
 

Ata de nº46/2014, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 09 de Dezembro de 2014. Aos nove dias do mês de 
Dezembro de 2014, às dezoito e trinta horas, no auditório da Câmara Municipal 
de Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, 
Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do 
livro de presença. Verificada a existência de quorum legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão, e solicitou à Vereadora Oneidi Alves de Souza que 
procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no livro 
de Eclesiastes, capitulo dois, versículos de 1 a 6.  Após, o Senhor Presidente 
convidou o Senhor Ariosvaldo Alves Gomes, Secretário Municipal de Educação 
representando todos os secretários municipais e servidores públicos e o Dr. 
Placidino para comporem a Mesa e submeteu a votação do plenário a Ata de 
nº44/2014, de 02 de Dezembro de 2014 e a Ata de 45/2014, de 04 de Dezembro 
de 2014, que foram encaminhadas anteriormente aos gabinetes e aprovadas por 
unanimidade. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente solicitou ao 1º 
Secretário, o Vereador Domingos Oliveira Donato que fizesse a leitura da 
MATÉRIA DO EXPEDIENTE, que constou de: Edital de Convocação nº 01/2014, 
de 08 de Dezembro de 2014, convoca os Vereadores desta Câmara, para Sessão 
Extraordinária no dia 15/12/2014 ás 09:00h para discussão e deliberação do 
Projeto de Lei do Executivo nº 028/2014, de 29 de agosto de 2014, de autoria do 
Prefeito Municipal, “Estima as Receitas e Fixa as Despesas do Orçamento Anual 
do Município de Teixeira de Freitas, para o exercício financeiro de 2015”; Projeto 
de Lei nº149/2014, de 05 de Dezembro de 2014, de autoria do vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos, ”Classifica a visão monocular como deficiência visual, 
incluindo-a no rol dos portadores de necessidades especiais no Município de 
Teixeira de Freitas, e dá outras providências”;Projeto de Resolução nº11/2014, de 
08 Dezembro de 2014, de autoria do Vereador Manoel Pedro da Silva Neto 
”Concede o Titulo de Cidadão Honorário Teixeirense ao Sr. Ubiratã Lucas Rocha 
Marques”; Após, o Senhor Presidente passou a palavra aos ORADORES 
INSCRITOS para falarem em único expediente, e na oportunidade fizeram uso da 
tribuna: o Vereador Ailson da Cruz Pereira saudou a todos. Iniciou o seu 
pronunciamento agradecendo ao Presidente desta Casa Ronaldo Alves Cordeiro 
pela paciência no trato com os vereadores, pediu desculpas por algum excesso 
de sua parte e parabenizou aos candidatos a presidência da Mesa e desejou que 
o próximo mandato fosse também voltado para o povo e funcionários desta Casa. 
O Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Falou da eleição para o 
segundo biênio da Mesa Diretora, declarou o seu apoio ao Candidato Ariston 
Pinheiro da Costa, falou que sempre viveu do comercio e trabalhou para o seu 
sustento e tinha a política como opção, que sempre lutou por uma condição de 
vida melhor, que não estava satisfeito com a situação do país, que ficava 
chateado com o povo desonesto e com pessoas que se vendiam. Desejou um 
final natal a todos e um ano novo cheio de paz. O Vereador Gilberto Lemes 
Soares saudou a todos. Fez uma reflexão dos quase dois anos de seu mandato, 
citou os projetos de sua autoria para o município e os benefícios dos mesmos 
para o município, falou também das várias indicações e das 22 que foram 
atendidas e executadas. Que nesta sessão a Casa iria escolher o futuro 



presidente para o biênio 2015/2016 e desejou ao próximo presidente um mandato 
de trabalho voltado para o povo. O Vereador Juvenal Etelvina Laureano saudou 
a todos. Falou que nesta sessão os vereadores iriam decidir o próximo presidente 
para o biênio 2015/2016, agradeceu ao presidente atual pelo trabalho 
desenvolvido nesses quase dois anos de mandato, que foram de muito trabalho e 
muita luta por parte de todos os Vereadores. Finalizou dizendo que confiava na 
gestão do Prefeito João Bosco, que havia muitas obras para serem inauguradas 
nos próximos dois anos e desejou um feliz natal e um ano novo de paz. O 
Vereador Milton Resende dos Santos saudou a todos. Iniciou dizendo que este 
era um momento importante para Teixeira de Freitas, agradeceu ao Presidente 
atual pelo trabalho realizado e desejou ao próximo presidente que dois anos de 
trabalho voltados para a população, pois a cidade cresceu e as drogas cresceram 
também, que com Deus no comando será um mandado bacana, agradeceu ao 
Prefeito pelo apoio com a realização de obras indicadas por ele através de 
indicações. Que os dois anos do atual mandato foram muito importantes para ele, 
e os próximos também serão. O Vereador Domingos Oliveira Donato saudou a 
todos. Iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de ter feito parte da mesa 
Diretora desta Casa por dois anos, parabenizou o Vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro pelo trabalho realizado neste quase dois anos de Presidência, falou de 
sua tristeza pela gestão das contas publicas e do dinheiro público da Presidente 
Dilma, e que o congresso Nacional obedeceu aos caprichos da Gestora Dilma, 
porque age a manda, mas que, para ele a democracia era uma das melhores 
formas de governo, e que tinha a sua admiração e respeito, que ficava na 
expectativa que a nova Mesa Diretora fosse aberta para o público como a atual. 
Falou que o Brasil teve um déficit de muitos números em dólares, que era de se 
reconhecer que o Brasil melhorou na questão da assistência social, na questão da 
transferência de recurso, mas que não dava o direito de fazer como fez em 
relação numérica ao ano de 2015. A Vereadora Erlita Conceição Freitas saudou 
a todos. Iniciou falando da eleição da nova Mesa Diretora da Câmara, 
parabenizou a gestão atual pela condução dos trabalhos, agradeceu o Prefeito 
João Bosco pelo atendimento as indicações dos vereadores desta Casa, pediu à 
mesa diretora que será eleita que continuasse com o espaço democrático e desse 
continuidade ao trabalho iniciado pela gestão atual. Para que isso fosse possível 
era necessário que se ouvisse a comunidade, falou das mudanças já ocorridas no 
Brasil e das muitas que ainda estão por vir, principalmente a Educação no Nivel 
Superior, sabe que muito ainda precisa ser feito, desejou um feliz Natal a todos e 
um 2015 cheio de Paz. O Vereador Ariston Pinheiro da Costa saudou a todos. 
Disse que a comunidade não foi tão contemplada como foi dito, pois, foi um ano 
com muitas lutas e pouco resultado, inclusive na saúde, parabenizou aos 
funcionários da Casa pelo trabalho prestado ao Presidente Ronaldo Alves 
Cordeiro. Citou que nunca se vendeu e nem baixou a cabeça para nenhum 
Prefeito, que devido a falta de competência da Prefeitura o Projeto de Lei 
Orçamentária Anual que estava em tramitação nesta Casa já havia sofrido 
diversas alterações, falou que esta sessão era atípica pois nela seria escolhida a 
Nova Mesa Diretora desta casa, que ele era candidato, e disse que muitas 
manobras foram feitas e alguns colegas mudaram de opinião conforme interesses 
particulares, que o Prefeito atual não tinha palavra e estava desacreditado em 
todas as partes da cidade. O Vereador Edinaldo Rezende dos Santos saudou a 
todos. Falou da expectativa para eleição da nova mesa diretora, agradeceu a 
todos os colegas pelo respeito e companheirismo, parabenizou o Vereador 



Ronaldo pelo legado da revisão da Lei Orgânica, do Regimento Interno e do 
Memorial da Câmara, convidou a todos para participarem da eleição do Conselho 
Tutelar de Teixeira, no dia 27 de Dezembro de 2014. O Vereador Adriano Santos 
Souza saudou a todos. Iniciou dizendo que esta era uma noite especial, pois seria 
escolhida a nova Mesa Diretora para o biênio 2015/2016, disse que 2014 foi um 
ano de muitas lutas, mas que esperava que em 2015 fosse um ano melhor, de 
muitas obras e voltado para o povo carente. O Vereador Tomires Barbosa 
Monteiro saudou a todos. Iniciou dizendo que estava feliz pela oportunidade de 
estar vereador e exercer o seu mandato com responsabilidade e seriedade, disse 
que todos os colegas vereadores sempre trabalharam buscando melhor para 
Teixeira de Freitas, que nem sempre se conseguia agradar a todos, que defendia 
aos colegas de mandato pios cada um do ao seu modo a sua maneira procurou 
dar o melhor para a população, que iniciaria em breve o processo democrático 
para escolha da nova mesa diretora, para o biênio 2015/2016, que deseja que 
fosse para bem de Teixeira. A Vereadora Oneidi Alves de Sousa saudou todos. 
Iniciou parabenizando o Vereador Ronaldo pela atuação enquanto Presidente, 
falou que a atual gestão estava trabalhando em prol do crescimento de nossa 
Cidade e que a responsabilidade não era só do Prefeito, era de todos os 
munícipes. Disse que estava feliz com a liberação de verba para asfaltamento 
várias ruas. O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos saudou a todos. 
Iniciou parabenizando a mesa Diretora pelo trabalho feito até o momento, falou de 
questionamento sobre a ventilação de seu nome para disputar a presidência, mas 
que precisava de aquiescência do seu partido, que não foi possível. Agradeceu ao 
Prefeito João Bosco pela construção de quadra no colégio Igualdade e Justiça e 
outras que estavam acontecendo para o bem estar do povo Teixeirense, disse 
que a sessão itinerante foi um grande sucesso nesta gestão, que seria 
interessante que o próximo presidente continuasse com esse projeto. Que o 
Próximo Presidente fosse um que representasse a vontade do povo de Teixeira. 
O Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa saudou a todos. Iniciou falando que nesta 
sessão teria o processo para eleição do próximo Presidente, parabenizou o 
Vereador Ronaldo Alves Cordeiro pelos dois anos de mandato como Presidente e 
desejou aos candidatos Tomires Barbosa Monteiro e Ariston Pinheiro da Costa 
um mandato voltado para povo. Falou da cobrança da população por obras, das 
denúncias escandalosas de compras de alvarás, de compra de vereador para não 
participarem de CPI e outras. Parabenizou o Secretário Marcilio pela agilidade na 
compra de vereadores, que a sua chapa iria perder com dignidade, que ele não 
vendia a sua moral, nem a sua dignidade foi aparteado pelo vereador Ariston 
Pinheiro da Costa, prosseguindo, o Vereador Agnaldo disse ao Prefeito para 
investir o dinheiro da compra de votos em obras na cidade. Dando 
prosseguimento, o Senhor Presidente transferiu a presidência da Mesa ao Vice-
presidente, Vereador Adriano Santos Souza, para que ele pudesse fazer uso da 
Tribuna. Após, o Presidente interino, Adriano Santos Souza passou a palavra ao 
vereador Ronaldo Alves Cordeiro que saudou a todos e agradeceu 
nominalmente a mesa Diretora e a todos os funcionários desta Casa. Iniciou o seu 
pronunciamento falando que a sessão desta noite seria para escolha da próxima 
mesa diretora para o biênio de 2015/2016, que os nomes postos representam 
esta casa, relatou o trabalho desenvolvido nestes dois anos de trabalho, que 
muitos projetos foram protocolados e aprovados, que esta Câmara sempre 
trabalhou em conjunto com o executivo, falou da reformulação do Regimento 
Interno, da Lei Orgânica, da construção do memorial Teixeira de Freitas que tinha 



a função resgatar a história e evidenciar as pessoas que construíram este 
município, falou também de sua felicidade quanto a criação da Ouvidoria e da TV 
Câmara, que o próximo presidente para os dois anos seguinte conseguisse dar 
continuidade a estes projetos iniciados, citou muitas outras conquistas como a 
torre de celular para Duque de Caxias e Cachoeira do Mato, disponibilização de 
viaturas para alguns povoados e a atualização do plano de cargos e salários. 
Finalizou com o agradecimento a todos os servidores desta casa.  Neste instante, 
o Presidente Interino devolveu a presidência da Mesa ao Vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro que informou aos presentes que o mandato da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Teixeira de Freitas era de 02(dois) anos, em que 
conformidade com o artigo 5º do Regimento Interno da Câmara, vedava a 
recondução para o mesmo cargo na mesma Legislatura. Assim, informou que 
iniciaria o processo de eleição da Nova Mesa Diretora da Câmara – Biênio 
2015/2016, suspendendo assim a sessão por 10(dez) minutos para que os 
candidatos pudessem se inscrever ao pleito. Conforme exposto, informou que o 
requerimento de inscrição encontrava-se a mesa para que os candidatos 
registrassem a suas chapas, findo o tempo de registro de candidatura, o Senhor 
Presidente determinou ao primeiro secretário a leitura dos requerimentos para 
inscrição das candidaturas. Após, determinou a confecção das cédulas, contendo:   
CHAPA 1: Presidente: Ariston Pinheiro da Costa;   Vice-Presidente: Domingos 
Oliveira Donato; 1º Secretario: Adalgiso Rodrigues Jardim e  2º Secretário: 
Agnaldo Teixeira Barbosa e   CHAPA 2:  Presidente: Tomires Barbosa Monteiro; 
Vice-Presidente: Yuri Takao Shinozaki; 1º Secretario: Adriano Santos Souza e 2º 
Secretário: Juvenal Etelvina Laureano; Após, o Senhor Presidente concedeu o 
tempo de 10(dez) minutos para os candidatos a Presidente pudesse expor suas 
plataformas de  ações: inicialmente o Senhor Presidente  passou a palavra ao 
Candidato a Presidente da Chapa 1: O Vereador Ariston Pinheiro da Costa falou 
da possibilidade da formação de uma chapa única, mas que o Senhor Marcílio, 
chefe de gabinete, a mando do Senhor Prefeito interferiu na formação da mesma, 
injetando dinheiro em alguns vereadores. Falou da conduta ilibada dos 
vereadores que compuseram a sua Chapa, que a outra chapa fez negociação 
para conseguir a Presidência, que isso era imoral, que essa era Casa de homem 
e mulheres de bem, que isso era um absurdo, disse que soube de um esquema 
na identificação da cédula para pagamento do voto, que queira visualizar a chapa, 
pois se preciso fosse ele iria anular a votação. Após, convidou o candidato a 
Presidente da Chapa 2: O Vereador Tomires Barbosa Monteiro que agradeceu a 
oportunidade de estar nesta disputa, que admirava o candidato Ariston Pinheiro 
da Costa, que ele retirou a sua assinatura de um requerimento para instalar uma 
CPI por que o documento estava faltando alguns elementos, que não investigou a 
vida pregressa dos colegas, por não haver necessidade, que não tinha interesse 
de denegrir a imagem de ninguém, que todos precisavam ser imitadores de cristo, 
agradeceu a todos que o incentivaram, disponibilizou a sua conta bancária para 
investigação, que nunca teve em gabinete de ninguém procurando dinheiro, que o 
seu nome fora indicado mediante um consenso, que se fosse eleito, ele iria 
trabalhar em nome de todos os vereadores, não só para um grupo de 
determinado vereadores, que o seu mandato foi um presente de Deus, que os 
colegas que compõe a sua chapa são pessoas de moral ilibada. Findo o 
pronunciamento, o Senhor Presidente convidou os candidatos a Presidente da 
Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, que viessem até a mesa para 
acompanharem a conferência das cédulas de votação e as sobrecartas. Após, 



convidou nominalmente os vereadores para exercerem o Direto de Voto. Após, 
indicou os Vereadores Edinaldo Rezende, Moacir Oliveira Souza e Oneidi Alves 
de Sousa para acompanharem os trabalhos de apuração dos votos, que 
proferiram o seguinte resultado CHAPA 01: teve 06(seis) votos e Chapa 02(dois) 
teve 13(treze) votos. Assim, proclamou vencedora CHAPA 02 com resultado de 
13 (treze) votos com seguinte composição: Presidente: Tomires Barbosa 
Monteiro; Vice-Presidente: Yuri Takao Shinozaki; 1º Secretario: Adriano Santos 
Souza e 2º Secretário: Juvenal Etelvina Laureano; Assim, o Senhor Presidente 
franqueou a palavra ao Presidente eleito que agradeceu a todos os colegas pelo 
apoio e confiança. Depois concedeu a palavra ao Vereador Ariston para fazer as 
suas considerações que agradeceu aos colegas que lhe confiaram o voto. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente desejou a todos um feliz natal, um 
ano novo cheio de paz, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
Sessão. E para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, primeiro secretário, lavrei 
a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e pelos demais vereadores presentes que com ela estiverem de 
acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 09 de Dezembro de 2014. 
 

 

 


